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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων & 

Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 
 
Κοινοποίηση: 

Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο 

Βουλή των Ελλήνων 

(με τα συνημμένα) 
 
 
Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2103/18-12-2017 Ερώτηση 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Νικόλαος Νικολόπουλος, 

με θέμα «Πότε θα δώσετε την πρέπουσα έμφαση στην πρόληψη των καταστροφικών θεομηνιών, 

ώστε να μην θρηνήσουμε ποτέ πάλι θύματα;», η οποία μας διαβιβάσθηκε με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 

Β-3183/08-01-2018 έγγραφο του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, κατά λόγο 

αρμοδιότητας, σας διαβιβάζουμε, προς ενημέρωσή σας, το υπ’ αριθμ. πρωτ. 5489/2030/22-01-

2018 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής με τα συνημμένα αυτού, που μας 

διαβιβάστηκε ως απάντηση στην ιδίου θέματος και περιεχομένου υπ’ αριθμ. πρωτ. 2117/18-12-

2017 Ερώτηση, του ιδίου Βουλευτή. 

Ως εκ τούτων, θα επιθυμούσαμε να επισημάνουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών 

ανταποκρίνεται πλήρως στην ανάγκη εξασφάλισης της απρόσκοπτης, επαρκούς, αλλά και 

στοχευμένης, χρηματοδότησης των ΟΤΑ, ώστε οι τελευταίοι να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν 

στο ευρύ πεδίο των αρμοδιοτήτων τους. Πιο συγκεκριμένα, οι σχετικές ενέργειες του Υπουργείου 

που αφορούν τη διαχείριση της κατάστασης που προήλθε από τις θεομηνίες που έλαβαν χώρα σε 

αρκετές περιοχές της Ελλάδας, ήταν άμεσες και αποτελεσματικές, χωρίς ωστόσο αυτό να σημαίνει 

πως η κυβερνητική στρατηγική εξαντλείται στο πεδίο της εκ των υστέρων ανακούφισης των 

πληγεισών κοινοτήτων. Αντιθέτως, ο σχεδιασμός επεκτείνεται και στο κρίσιμο πεδίο της πρόληψης. 

Πράγματι, η κληρονομιά αυθαιρεσίας, στρεβλού σχεδιασμού και ολιγωρίας δεκαετιών έχει 

δημιουργήσει έναν φαύλο κύκλο συμφερόντων, γραφειοκρατίας, πολυνομίας, διοικητικής 

αδράνειας, καθώς και περιβαλλοντικής αδιαφορίας, τον οποίο η σημερινή κυβέρνηση είναι 

αποφασισμένη να σπάσει.    
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Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της στρατηγικής κυβερνητικής επιλογής αποτελεί ο 

σχεδιασμός για την αντιπλημμυρική προστασία. Πράγματι, τα υπουργεία Εσωτερικών και 

Οικονομίας έχουν διαμορφώσει από κοινού ένα νέο χρηματοδοτικό εργαλείο για το 2018, το οποίο 

θα έχει ως στόχευση, μεταξύ άλλων, τη χρηματοδότηση μικρών αντιπλημμυρικών έργων. Αυτό το 

Πρόγραμμα θα λειτουργεί συμπληρωματικά σε αυτά τα οποία οι Περιφέρειες διαχειρίζονται μέσω 

των ΠΕΠ, ή τα μεγαλύτερης εμβέλειας έργα που δρομολογούνται. Το Πρόγραμμα θα 

χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και θα το διαχειρίζεται το υπουργείο 

Εσωτερικών. Ουσιαστικά πρόκειται για στοχευμένο δανεισμό της χώρας, ο οποίος όμως δεν θα 

αποπληρώνεται από τους δήμους που θα συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, αλλά από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων. Πρόκειται δηλαδή, για μια επιπλέον επιχορήγηση προς τους δήμους, με 

στόχο τη μακροπρόθεσμη αντιπλημμυρική τους θωράκιση. 
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